Protokół  Nr XXXIV/13

z sesji Rady Gminy w Ostrowie przeprowadzonej 

w dniu 26 listopada 2013r.

Ad. 1. Otwarcie sesji.

Trzydziestą czwartą sesje Rady Gminy w Ostrowie otworzył Przewodniczący Rady p. Marian Pondo. Powitał przybyłych na sesje:

1. p. P. Cielec – Wójta Gminy Ostrów

2. p. B. Wójcika – Zastępcę Wójta Gminy Ostrów

3. p. A Sochacką – Sekretarz Gminy Ostrów

4. p. M. Gubernata – Dyrektor ZUK w Ostrowie

5. p. A. Rzeszutek – Skarbnika Gminy Ostrów
6. p. P. Ziemiński – Radca Prawny
7. radnych i sołtysów obecnych wg załączonej listy obecności
Ad. 2. Stwierdzenie obecności.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co daje podstawę do przeprowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał. 
Ad. 3. Zatwierdzenie porządku obrad.

Do przedstawionego w zawiadomieniach o sesji porządku zgłoszono propozycję dwóch nowych projektów uchwał. Wnioskodawcą projektów uchwał jest Wójt Gminy. Przedstawione, nowe projekty uchwał dotyczyły:
1. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonych w Kozodrzy,
2. w sprawie programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Ostrów na lata 2013 – 2017.
Wyjaśnień do w/w projektów uchwał udzielił Wójt Gminy, który poinformował, że:

Ad. 1. przedmiotowa działka położona jest w Kozodrzy, chodzi o poszerzenie działalności dla inwestora, którym jest P. A. Bajor – Firma – Ocynkownia Podkarpacie.

Odnośnie projektu ujętego w Ad. 2 wyjaśnień udzielił p. J. Kołodziej. Poinformował, że taki program ustala się na określony okres czasu. Nasz program reguluje lata 2013- 2017. Ustala zasady wynajmowania lokali mieszkalnych wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Ostrów. 
W prowadzonej dyskusji radni kierowali swe uwagi i spostrzeżenia.

Radny J. Bajor wnioskował, by projekt uchwały dotyczący zbycia nieruchomości w Kozodrzy wstrzymać. Zwracał uwagę na konieczność dokładnego omówienia spraw związanych z tym, czy zbycie działki nie będzie przeszkadzało w rozwoju wysypiska. Wójt Gminy wyjaśniał, że jest to działka sąsiadująca, tego samego inwestora. 
Radny Z. Potwora wnioskował, by dać szanse rozwoju tej firmy, a tym samym rozwijać naszą gminę. 

Przewodniczący Rady poparł w swej wypowiedzi radnego Bajora, zwracając uwagę na brak dostatecznych informacji.

Radna J. Glinka przypomniał o zgłaszanej już wcześniej prośbie dot. opracowania dla radnych mapki z terenami okołowysypikowymi, w kwestii ich zagospodarowania.

Radny A. Budzik poparł wypowiedź radnego Potwory, przedstawione działanie ma znaczenie dobre dla rozwoju gminy.

Radna M. Chorąży zaznaczyła, że komisja oświaty, zdrowia i porządku publicznego oraz komisja ochrony środowiska na wspólnym posiedzeniu wskazały pozytywne opinie do projektu uchwały w sprawie zbycia działki w Kozodrzy. 

Po przeprowadzeniu dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wprowadzenie wskazanych dwóch projektów uchwał do porządku obrad. 

W wyniku dyskusji:

· Projekt uchwały w sprawie programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Ostrów na lata 2013 – 2017, został przyjęty do porządku obrad 14 głosami „za”; przy 0 gł. „przeciw” i 0 gł. ”wstrzymujących się”.
· Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonych w Kozodrzy, został przyjęty do porządku obrad 12 głosami „za”; przy 2 gł. „przeciw” i 0 gł. ”wstrzymujących się”.

Porządek obrad przyjęto do realizacji w głosowaniu – jednomyślnie, czyli 15 głosami „za”. 
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Protokół Nr XXXIII/13 został przyjęty 14 głosami „za” przy 0 gł. „przeciw” i 1 gł. „wstrzymującym się”. 
Ad. 5. Informacja Wójta Gminy o działalności Urzędu w okresie międzysesyjnym.

Przedstawiając informacje z okresu miedzysesyjnego Wójt Gminy zwrócił uwagę na następujące kwestie:

Odnośnie zgłaszanych interpelacji i zapytań w zakresie kosztów ponoszonych na oświetlenie. Informacje są przygotowane i będą Radzie przedstawione na tej sesji w dalszej części obrad.

Odnośnie map dla radnych (tereny koło wysypiska) dla celów informacyjnych, materiały będą przygotowane przez p. J. Kołodzieja. 

Informacyjnie Wójt Gminy poruszył:

· sprawę utrudnień ruchu z autostrady. Zostało skierowane pismo do Starostwa o  podjęcie działań w tym zakresie, chodzi o zmniejszenie tonażu dla samochodów, które wjeżdżają na nasze drogi gminne.
· sprawy omawiane na ostatnim posiedzeniu Konwentu Wójtów i Burmistrzów z trenu naszego powiatu (starania dotyczące poprawy drogi relacji Tuszyma – Wiśniowa; zjazd z autostrady; projekt dla szpitala w Sędziszowie Młp.).
· sprawę - informacje - o wykonaniu prac inwestycyjnych w sali gimnastycznej w Skrzyszowie (protokoły odbiorcze; starania o uzyskanie decyzji na użytkowanie obiektu; opracowywanie wniosku do MF o refinansowanie zadania).

· Informacje o pobycie delegacji z gm. Ostrów w mieście Nordhausen w Niemczech, gdzie podpisano umowę partnerską. Wizyta miała na celu nawiązanie współpracy pomiędzy samorządami, m.in.; wymiana młodzieży szkolnej, tworzenie wspólnych wystaw i publikacji o tematyce historycznej związanej z bronią V1 i V2, wzbogacenie eksponatów muzealnych Parku Historycznego Blizna oraz Muzeum Mittelbau - Dora 

Zwracając uwagę na sprawy bieżące wynikające z pracy urzędu Wójt Gminy omówił:

· kwestie dotyczące uwag do wniosku, który złożyła gmina na ZZO;

· kwestie dotyczące zmiany struktury organizacyjnej ZUK – wydzielenie części typowo składowiskowej, na sesji grudniowej temat ten będzie dokładniej omawiany.
· przedstawienie nowego Radcy Prawnego, który został zatrudniony w naszym urzędzie. Pan Radca ma już przedstawione i prowadzi sprawy naszego urzędu.
Kolejno głos zabrał Zastępca Wójta Gminy udzielając informacji nt. interpelacji składanej przez radnego p. Z. Potworę. Informacja dotycząca ilości środków, jaką dokłada gmina do poszczególnej placówki oświatowej – szkoły, będzie przedstawiona w najbliższym czasie. 

Ad. 6. Przedstawienie informacji o realizacji obowiązku składania oświadczeń o stanie majątkowym.

Przewodniczący Rady przedstawił informacje z realizacji obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych, przez osoby, które mają taki obowiązek. Wszystkie osoby (radni i pracownicy) złożyli oświadczenie majątkowe w terminie zgodnym z ustawą, tj. do 30. 04. 2013r. 
Informacja w załączeniu do protokołu.

Ad. 7. 1. Spotkanie z przedstawicielami Firmy Ocynkownia Podkarpacie.
 W dalszej części obrad za zgodą Rady Gminy przeprowadzono spotkanie z przedsiębiorcą p. A. Bajorem. Skierował on prośbę o akceptację projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonych w Kozodrzy. Przedsiębiorca, chce kupić 3 hektary w celu poszerzenia swej działalności. Przy Ocynkowni Podkarpacie, która wybudowana zostanie w Kozodrzy, chce utworzyć zakład produkujący konstrukcje metalowe. Jak podkreślono w dyskusji , przez otwarcie w/w dwóch zakładów mieszkańcy z gminy pozyskają nowe miejsca pracy, ok. 150. Zaznaczono również, że 29 listopada 2013r. odbędzie się symboliczne wbicie łopaty pod nową inwestycję – ocynkownię. Zakończenie budowy ocynkowni jak i zakładu konstrukcji metalowych planowane jest na wiosnę 2015r.
2. Dyskusja. 

Przystępując do dyskusji Wójt Gminy zabrał głos i przedstawił Radzie Gminy koszty oświetlenia ulicznego k/kościołów; Wg załącznika. 

Dyskusja nt. podejmowanych uchwał. Poszczególni przedstawiciele komisji stałych Rady Gminy, odczytali protokoły z posiedzeń komisji, celem przedstawienia opinii do projektów uchwał. Protokoły do wglądu w biurze Rady Gminy. 
Po krótkiej dyskusji i wyjaśnieniu zapytań kierowanych przez radnych w ramach projektów uchwał, które ma podejmować Rada głos zabrał Wójt Gminy. Jako projektodawca uchwał podatkowych i pozostałych prosił o ich przyjęcie w wersji, jak zostały radnym przedstawione.
W toku dyskusji radny K. Kośniowski skierował wniosek , by w Statucie ZUK stanowisko „dyrektora” zastąpić „kierownikiem”. Wniosek radnego jw. został przyjęty w dalszym toku obrad.

Kolejno Przewodniczący Rady przyjął i poddał pod głosowanie wniosek, radnego G. Ożóg, by w kwestii uchwał podatkowych, głosować wg opinii i propozycji komisji rewizyjnej(jako najdalej idąca opinia do projektów uchwał, z toku przeprowadzonej dyskusji na posiedzeniach komisji stałych). Wniosek radnego został przyjęty 14 głosami „za” przy 0 gł. „przeciw” i 1 gł. „wstrzymującym się”. 
Ad. 8. Podjęcie uchwał:
1) w sprawie obniżenia ceny 1q żyta, jako podstawy obliczenia podatku rolnego na 2014 rok.
W wyniku przeprowadzonej dyskusji i przedstawionych opinii Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Radni nie kierowali uwag. Rada Gminy postanowiła przyjąć i obniżyć cenę 1 q żyta podaną w komunikacie Prezesa GUS z dnia 21 października 2013r. tj. 69,28 zł. do kwoty 36,40 zł jako podstawę do obliczania podatku rolnego na 2014 rok na obszarze Gminy. Informacja w formie uchwały zostanie mieszkańcom podana do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie na tablicach informacyjnych w Urzędzie Gminy w Ostrowie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr XXXIV/272/13 w sprawie obniżenia ceny 1q żyta , jako podstawy obliczenia podatku rolnego na 2014 rok, została przyjęta jednomyślnie, czyli 15 głosami „za”. Uchwała w załączeniu do niniejszego protokołu i stanowi jego integralną część. 
2) w sprawie podatku od nieruchomości.
Analizując projekt uchwały, przyjęto pod głosowanie wniosek z komisji rewizyjnej, by stawki podatku utrzymać na poziomie roku 2013. Przyjęto pod glosowanie następujące ustalenia:

„Rada Gminy postanawia, co następuje:

Określa się stawki podatku od nieruchomości na 2014 rok w następującej wysokości:

1) od gruntów:

a) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków – 0,84 zł. od 1m2 powierzchni,

b) pod jeziorami, zajętych na zbiorniki wodne retencyjne lub elektrowni wodnych – 4,50zł. od 1 ha powierzchni,

c) pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 0,06zł. od 1m2 powierzchni;
2) od budynków lub ich części:

a) mieszkalnych – 0,33 zł. od 1m2 powierzchni użytkowej,

b) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej – 20,75zł. od 1m2 powierzchni użytkowej,

c) zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym – 10,65zł. od 1m2 powierzchni użytkowej,

d) związanych z udzielaniem świadczeń zdrowotnych, w rozumieniu przepisów o działalności leczniczej, zajętych przez podmioty udzielające tych świadczeń – 4,33zł. od 1m2 powierzchni użytkowej,

e) pozostałych:

· letniskowych –  7,65zł. od 1m2 powierzchni użytkowej,

· innych w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 1,09zł. od 1m2 powierzchni użytkowej;

3) od budowli – 2% ich wartości określonej na podstawie art. 4 ust.1 pkt 3 i ust. 3-7.”

Radni nie zgłaszali uwag. Po przeprowadzeniu głosowania Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Uchwała Nr XXXIV/273/13 w sprawie podatku od nieruchomości, została przyjęta jednomyślnie, czyli 15 głosami „za”. Uchwała w załączeniu do niniejszego protokołu.

3) w sprawie ustalenia wysokości podatku od środków transportowych na terenie gminy Ostrów.
Po przeprowadzonej analizie projektu uchwały na komisjach radni przyjęli pod głosowanie wniosek komisji rewizyjnej o utrzymanie stawek z roku 2013. Wniosek został przyjęty 14 głosami „za” przy 0 gł. „przeciw” i 1 gł. „wstrzymującym się”. Podejmując uchwałę Rada przyjęła następujące ustalenia w uchwale pod głosowanie:
„Rada Gminy w Ostrowie uchwala, co następuje: Określa się stawki podatku od środków transportowych w wysokości:
1) od samochodu ciężarowego o dopuszczalnej masie całkowitej powyżej 3.5 tony i poniżej 12 ton:
	a/ powyżej 3,5 tony do 5,5 tony włącznie                         
	493 zł.

	b/ powyżej 5,5 tony do 9 ton włącznie                             
	683 zł.

	c/ powyżej 9 ton i poniżej 12 ton                                      
	754 zł.


2) od samochodu ciężarowego o dopuszczalnej masie całkowitej równej lub wyższej niż 12 ton – w zależności od liczby osi, dopuszczalnej masy całkowitej pojazdu i rodzaju zawieszenia, stawki podatkowe określa załącznik Nr 1 do niniejszej uchwały.

3) od ciągnika siodłowego i balastowego przystosowanego do używania łącznie z naczepą lub przyczepą o dopuszczalnej masie całkowitej zespołu pojazdów od 3,5 tony i poniżej 12 ton 

	a/ od 3,5 tony do 5,5 tony włącznie                       
	493zł.

	b/ powyżej 5,5 tony do 9 ton włącznie                            
	683 zł.

	c/ powyżej 9 ton i poniżej 12 ton                                     
	754 zł.


4) od ciągnika siodłowego lub balastowego przystosowanego do używania łącznie z naczepą lub przyczepą o dopuszczalnej masie całkowitej zespołu pojazdów równej lub wyższej niż 12 ton – stawki podatkowe określa załącznik Nr 2 do niniejszej uchwały.

5) od przyczepy lub naczepy, które łącznie z pojazdem silnikowym posiadają dopuszczalną masę całkowitą od 7 ton i poniżej 12 ton, z wyjątkiem związanych wyłącznie z działalnością rolniczą prowadzoną przez podatnika podatku rolnego

	a/ od 7 ton do 10 ton włącznie                 
	625 zł.

	b/ powyżej 10 ton i poniżej 12 ton          
	754 zł.


6) od przyczepy lub naczepy, które łącznie z pojazdem silnikowym posiadają masę całkowitą równą lub wyższą niż 12 ton z wyjątkiem związanych wyłącznie z działalnością rolniczą prowadzoną przez podatnika podatku rolnego – stawki podatkowe określa załącznik Nr 3 do niniejszej uchwały.

7) od autobusu, w zależności od liczby miejsc do siedzenia:

	a/ mniejszej niż 30 miejsc                  
	 1000 zł.

	b/ równej lub wyższej niż 30 miejsc  
	 1260 zł.


W załącznikach do wyżej wymienionych zapisów przyjęto:
Stawki podatku od środków transportowych dla samochodów ciężarowych o dopuszczalnej masie całkowitej równej lub wyższej niż 12 ton.

Liczba osi i dopuszczalna



Stawka podatku /w złotych/

masa całkowita w tonach

nie mniej niż
mniej niż

oś jezdna /osie jezdne/ z 
Inne systemy zawieszenia osi






zawieszeniem ptneumaty-
jezdnych






cznym lub zawieszeniem






uznanym za równoważne






Dwie osie 


12

13


870,00



1000,00


13

14


870,00



1000,00


14

15


1128,00


1260,00


15




1128,00


1474,00







Trzy osie


12




1000,00


1128,00


17

19


1000,00


1128,00


19

21


1000,00


1128,00


21

23


1376,00


1506,00


23

25


1376,00


1855,00


25




1376,00


1855,00







Cztery osie i więcej


12

25


1260,00


1506,00


25

27


1260,00


1506,00


27

29


1881,00


2130,00


29

31


1947,00


2885,00


31




1947,00


2885,00

Stawki podatku od środków transportowych dla ciągników siodłowych i balastowych przystosowanych do używania łącznie z naczepą lub przyczepą o dopuszczalnej masie całkowitej zespołu pojazdów równej lub wyższej niż 12 ton.
Liczba osi i dopuszczalna masa 

całkowita zespołu pojazdów :

ciągnik siodłowy + naczepa



Stawka podatku /w złotych/ -

ciągnik balastowy + przyczepa


/w tonach/

nie mniej niż

mniej niż

oś jezdna /osie jezdne/ z za- 

inne systemy 





wieszeniem pneumatycznym

zawieszenia 







lub zawieszeniem uznanym

osi jezdnych







za równoważne







dwie osie


12

18


683,00




695,00


18

25


1260,00



1376,00


25

31


1376,00



1506,00


31




1660,00



2233,00







trzy osie i więcej


12

40


1881,00



2026,00


40




2026,00



2889,00

Stawki podatku od środków transportowych dla przyczep i naczep, które łącznie z pojazdem silnikowym posiadają dopuszczalną masę całkowitą równą lub wyższą niż 12 ton.

Liczba osi i dopuszczalna

masa całkowita zespołu

pojazdów: naczepa /przyczepa


Stawka podatku /w złotych/

pojazd silnikowy

/w tonach/

nie mniej niż

mniej niż

oś jezdna / osie jezdne/
inne systemy 







z zawieszeniem 

zawieszenia osi 







pneumatycznym lub

jezdnych







zawieszeniem uznanym







za równoważne







jedna oś


12

18


306,00



375,00


18

25


375,00



401,00


25




423,00



659,00







dwie osie


12

28


375,00



435,00


28

33


722,00



1000,00


33

38


1000,00


1520,00


38




1351,00


2001,00







trzy osie i więcej


12

38


796,00



1109,00


38




1109,00


1506,00

Do wyżej wymienionych ustaleń radni nie kierowali uwag. Uchwała została tym samym przyjęta pod głosowanie. W wyniku przeprowadzonego głosowania Przewodniczący rady Gminy stwierdził, że Uchwała Nr XXXIV/274/13 w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie gminy Ostrów, została przyjęta jednomyślnie, czyli 15 głosami „za”. Uchwała w załączeniu do niniejszego protokołu. 

4) w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków.
W wyniku przeprowadzonych dyskusji na komisjach przyjęto pod głosowanie wniosek z komisji rewizyjnej – utrzymanie stawek z roku 2013. Wniosek przyjęto jednomyślnie, czyli 15 głosami „za”.

Tym samym Radni przyjęli pod głosowanie –uchwałę – z następującymi ustaleniami:
„Rada Gminy w Ostrowie uchwala, co następuje:
Zatwierdza się taryfy Zakładu Usług Komunalnych w Ostrowie za zbiorowe zaopatrzenie w wodę oraz zbiorowe odprowadzanie ścieków, określone poniżej:
1) wysokość cen i stawek opłat za dostarczoną wodę: 

	Lp.
	Taryfowa grupa odbiorców
	Wyszczególnienie
	Cena netto
	Cena z VAT
	Jednostka miary

	1
	gospodarstwa

domowe
	cena za 1m3
dostarczonej wody
	2,10
	2,27
	zł/m3

	2
	pozostali

odbiorcy
	cena za 1m3
dostarczonej wody
	3,79
	4,09
	zł/m3


2) wysokość cen i stawek opłat za odprowadzane ścieki:

	Lp.
	Taryfowa grupa odbiorców
	Wyszczególnienie
	Cena netto
	Cena z VAT
	Jednostka miary

	1
	gospodarstwa

domowe
	cena za 1m3
odprowadzonych ścieków
	3,38
	3,65
	zł/m3

	2
	pozostali

odbiorcy
	cena za 1m3
odprowadzonych ścieków
	4,97
	5,37
	zł/m3


3) stawka miesięczna opłaty abonamentowej

	Lp.
	Taryfowa grupa odbiorców
	Wyszczególnienie
	Cena netto
	Cena z VAT
	Jednostka miary

	1
	gospodarstwa 

domowe
	stawka miesięczna 

opłaty abonamentowej
	3,91
	4,22
	zł/punkt odbioru

	2
	pozostali

odbiorcy
	stawka miesięczna 

opłaty abonamentowej
	3,91
	4,22
	zł/punkt odbioru


Taryfy określone w § 1 mają zastosowanie do dostaw wody i odbioru ścieków na terenie Gminy Ostrów  w okresie od 01 stycznia 2014r. do 31 grudnia 2014r. Radni do wskazanych ustaleń nie kierowali uwag. W wyniku przeprowadzonego głosownia nad uchwałą, Uchwała Nr XXXIV/275/13 w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków, została przyjęta jednomyślnie, czyli 15 głosami „za’.

Uchwała w załączeniu do niniejszego protokołu. 
5)  w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w Ostrowie.
Uchwała bez uwag została przyjęta pod głosowanie. Rada Gminy postanowiła o wyrażeniu zgody na nabycie na własność Gminy Ostrów części nieruchomości położonej w Ostrowie, stanowiącej działkę nr 1399 objętej księgą wieczystą KW 3737 – po wydzieleniu jej w celu urządzenia parkingu przy Szkole Podstawowej w Ostrowie – jak na załączniku nr 1 do przedmiotowej Uchwały. W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXXIV/276/13 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w Ostrowie, została przyjęta 14 głosami „za’ przy 0 gł. „przeciw” i 1 gł. „wstrzymującym się”. Uchwała w załączeniu do niniejszego protokołu. 
Kolejne trzy projekty uchwał zostały po analizie na komisjach poddane pod głosowanie. Opinie w sprawie niżej wymienionych projektów uchwał w protokołach komisji – Rada kierowała obawy odnośnie wskazanych projektów, do chwili ustalenia budżetu na 2014 r. trudno jest  mówić i wskazywać założenia, które będą wymagały pokrycia w postaci środków finansowych:
· w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Kamionka”.

· w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Skrzyszów”,

· w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Blizna”.
Uchwały Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie, w wyniku którego:

Uchwała w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Kamionka”, nie została przyjęta. Wynik głosowania : 5 gł. „za” przy 9 gł. „przeciw”.

Uchwała w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Skrzyszów”, nie została przyjęta. Wynik głosowania : 6 gł. „za” przy 7 gł. „przeciw”.

w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Blizna”, nie została przyjęta. Wynik głosowania : 4 gł. „za” przy 7 gł. „przeciw” i 4 gł. „wstrzymujące się”.

6) w sprawie przyjęcia zmian Statutu Związku Międzygminnego „Wisłok”,

Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu komisji przed sesją – opinia pozytywna.

Przed głosowaniem radni nie kierowali uwag ani zapytań. W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXXIV/277/13 w sprawie przyjęcia zmian Statutu Związku Międzygminnego „Wisłok”, została przyjęta jednomyślnie, czyli 15 głosami „za”.
Wójt Gminy poinformował, że w najbliższym czasie dojdzie do samorozwiązania związku.
7) w sprawie uchwalenia Statutu Zakładu Usług Komunalnych w Ostrowie.

Analizując projekt uchwały w sprawie uchwalenia statutu zakładu jw., przyjęto pod głosowanie wniosek komisji, by w treści statutu wykreślić stanowisko zastępcy dyrektora. Wniosek został przyjęty w głosowaniu ; 14 głosów „za”, przy 0 gł. „przeciw” i 1 „wstrzymującym się”.

Kolejno Przewodniczący Rady przypomniał wniosek radnego K. Kośniowskiego, który dotyczył zmiany określenia stanowiska – dyrektora – na kierownika. Wniosek został przyjęty w głosowaniu jednomyślnie, czyli 15 głosami „za”.

Po naniesieniu poprawek Rada Gminy przyjęła pod głosowanie uchwałę. W wyniku przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr XXXIV/278/13 w sprawie uchwalenia Statutu Zakładu Usług Komunalnych w Ostrowie, została przyjęta jednomyślnie, czyli 15 głosami „za”. Uchwała w załączeniu do niniejszego protokołu. 
8) w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowych na usuwanie wyrobów azbestowych z terenu Gminy Ostrów.
Wskazany projekt uchwały otrzyma pozytywne opinie na posiedzeniach komisji. Radni nie kierowali uwag. W wyniku podjętej decyzji Rada Gminy postanowiła; określić zasady udzielania dotacji celowych na dofinansowanie zadań z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej realizowanych na terenie Gminy ostrów w zakresie realizacji robót budowlanych polegających na usuwaniu materiałów budowlanych zawierających azbest z budynków mieszkalnych, gospodarczych i innych.

Do otrzymania dotacji celowej z budżetu gminy na dofinansowanie ochrony środowiska i gospodarki wodnej uprawnione są osoby fizyczne, posiadające tytuł prawny do nieruchomości, na której realizowane jest przedsięwzięcie. W przypadku budynku/działki do której tytuł prawny posiada kilka osób należy dołączyć zgodę współwłaścicieli.

Kwota dofinansowania przedsięwzięć wynosi 100% kosztów kwalifikowalnych (w tym 15% z budżetu Gminy). Dofinansowanie nie pokrywa kosztów związanych z zakupem i wykonaniem nowego pokrycia dachowego.

Dofinansowanie kosztów usuwania wyrobów azbestowych będzie udzielone ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie przy udziale środków Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w ramach programu priorytetowego „Gospodarowanie odpadami innymi niż komunalne. Część II-Usuwanie wyrobów zawierających azbest, a także ze środków zabezpieczonych w budżecie Gminy Ostrów, w danym roku budżetowym.

Warunki uzyskania dotacji z budżetu Gminy: złożenie wniosku o przyznanie dotacji, wykonanie zadania, o którym mowa w § 1 przedmiotowej uchwały.
Informacja o naborze wniosków o dofinansowanie będzie ogłaszana na stronie internetowej Urzędu Gminy w Ostrowie, tablicach sołeckich danej miejscowości i innych sposobach zwyczajowo przyjętych. 

Wnioski będą rozpatrywane według kolejności ich wpływu oraz stopnia pilności usunięcia wyrobów zawierających azbest do wyczerpania limitu środków przeznaczonych na realizację tego przedsięwzięcia.

Rozliczenie dotacji będzie stanowić faktura VAT wystawiona przez Wykonawcę wraz z protokołem wykonanych prac oraz karta przekazania odpadu na składowisko w Kozodrzy.

W przypadku braku dotacji z WFOŚ i GW  i  NFOŚ i GW oraz środków przewidzianych w budżecie gminy na usuwanie azbestu w danym roku, wnioski nie będą rozpatrywane.

Wykonanie uchwały powierzono Wójtowi Gminy Ostrów. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr XXXIV/279/13 w sprawie określenia zasad udzielenia dotacji celowych na usuwanie wyrobów azbestowych z terenu Gminy Ostrów, została przyjęta jednomyślnie, czyli 15 głosami „za”. Uchwała w załączeniu do niniejszego protokołu. 

9) w sprawie zmiany w budżecie gminy na rok 2013 oraz zmiany uchwały własnej XXXIII/268/13 z dnia 30 września 2013r.

Analizy i omówienia uchwały budżetowej dokonał Skarbnik Gminy. W trakcie dyskusji przedstawiono wniosek komisji rewizyjnej, by 100 tyś. zł z działu 600 paragraf 6050 przeznaczyć na zmniejszenie deficytu budżetowego gminy. W pozostałej części komisja opiniowała uchwałę pozytywnie.  Wniosek, został przegłosowany i przyjęty, 14 głosami „za”. 14 radnych brało udział w głosowaniu.
Po przedstawieniu treści uchwały radni nie kierowali uwag. Uchwała w całości została przyjęta w głosowaniu. Uchwała Nr XXXIV/280/13 w sprawie zmiany w budżecie gminy na rok 2013 oraz zmiany Uchwał własnych Nr XXXIII/268/13 z dnia 30 września 2013r roku oraz Nr XXV/206/13 z dnia 22 stycznia 2013r., została przyjęta 13 głosami „za” przy 0 gł. „przeciw” i 2 gł. „wstrzymujących się”. Uchwała w załączeniu do niniejszego protokołu.

10)  w sprawie zmiany uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej,

Omówienia projektu uchwały dokonał Skarbnik Gminy, zgodnie z treścią załączoną do niniejszego protokołu. Radni nie kierowali uwag. W wyniku przedstawionej opinii z komisji oraz przeprowadzonej dyskusji przyjęto uchwałę pod głosowanie. Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr XXXIV/281/13 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ostrów na lata 2013 – 2023, w wyniku przeprowadzonego głosowania, została przyjęta 12 głosami „za” przy 1 gł. „przeciw” i 1 gł. „wstrzymującym się”. 
Kolejny projekt uchwały, który przyjęto pod obrady dotyczył programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Ostrów na lata 2013 – 2017.

Informacji do przedstawionego projektu uchwały udzielił p. J. Kołodziej. W prowadzonej dyskusji radni kierowali uwagi do projektu uchwały. Radny Z. Potwora skierował wniosek o odrzucenie projektu uchwały do chwili urealnienia stawek dla wszystkich mieszkańców. Projekt uchwały budził wiele wątpliwości. Przewodniczący Rady dla rozstrzygnięcia poddał uchwałę pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała w sprawie programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Ostrów na lata 2013 – 2017, nie została przyjęta. Wynik głosowania przedstawiał się następująco: 4 gł. „za”, przy 9 gł. „przeciw” i 2 gł. „wstrzymujące się”. Zaznaczono, że uchwała wymaga dyskusji i wnikliwej analizy.
Ostatni projekt uchwały dotyczył zbycia nieruchomości w Kozodrzy. Po udzielonych wyjaśnieniach radni nie kierowali uwag do projektu uchwały. Rada Gminy przystępując do głosowania, postanowiła wyrazić zgodę na zbycie w trybie przetargu nieruchomości położonej w Kozodrzy, stanowiącej własność Gminy Ostrów, oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 2737/40 o pow. 3,00 ha, stanowiącej własność Gminy Ostrów.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXXIV/282/13 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonych w Kozodrzy, została przyjęta 14 głosami „za” przy 0 gł. „przeciw” i 1 gł. „wstrzymującym się”. Uchwała w załączeniu do niniejszego protokołu.
Na tym zakończono blok uchwał.
Ad. 9. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

Radny J. bajor pytał o sprawy dotyczące remontu parkingu koło zalewu w Kamionce oraz remontu drogi w Zdżarach. Droga została zniszczona przez firmę budującą autostradę. Prośba o informacje, jakie zostały przeprowadzone rozmowy i ustalenia, w tym temacie.

Drugie zapytanie radnego dotyczyło, działki, który gmina miała przejąć za żwir, który „zginał” z gminnej działki. Prośba o wyjaśnienie tematu.
Radny A. Budzik skierował zapytanie do Pana Mecenasa, Czy wniosek formalny składany przez radnego na sesji ma być przegłosowany, czy może być odrzucany.

W odpowiedzi Radca Prawny poinformował, że przyjęcie wniosku pod głosowanie lub nie, jest w gestii Przewodniczącego Rady, który odpowiada za przebieg sesji. Ważne jest określenie celu zgłaszanego wniosku: „np. wniosek formalny wprowadza coś nowego do porządku obrad” itp.

Radny przypomniał swój wniosek z 18 lipca 2013r., który dotyczył informacji o wykorzystaniu sprzętu w ZUK. Chodziło o wykorzystanie sprzętu, planowane remonty itp. Wniosek jest zapisany w protokole Nr XXXII. Radny ponownie ponowił prośbę o udzielenie informacji na dany temat. 

W dyskusji zaznaczono, że wniosek nie związany z porządkiem obrad, nie musi być głosowany.

Z innych spraw radny A. Budzik zaznaczył ponownie sprawę projektu uchwały dot. ustalenia służebności w Skrzyszowie. Wniosek w tej sprawie został odrzucony. Temat był oponowany przez innych radnych, gdzie w innych, podobnych sytuacjach, było możliwe przyjęcie uchwały odnośnie określenia służebności np. Kozodrza. Radny przypomniał uchwałę gdzie Rada Gminy wyraziła zgodę na obciążenie nieruchomości położonej w Kozodrzy – służebnością przejazdu, przechodu, przegonu na rzecz każdoczesnych właścicieli określonej działki. 

Radny zaznaczył, że będzie kierował wniosek o podobne rozpatrzenie tematu. 
W odpowiedzi Przewodniczący rady zaznaczył, że wskazana uchwała, dotyczyła określenia służebności koniecznej.. radni biorący udział w dyskusji podkreślali, że była to inna sytuacja.
Radny A. Budzik podkreślał, że biorąc pod uwagę określenie służebności w Skrzyszowie, gdyż miała ona na uwadze podniesienie bezpieczeństwa na ciągu pieszo – jezdnym, który jest określony w projekcie. Rozwiązało to tez wiele innych problemów..

Służebność ta była pozytywnie przyjęta przez zebranie wiejskie oraz poparta została 180 podpisami, złożonymi przez mieszkańców, gdyż był problem z uchwaleniem uchwały.

Radny wnioskował, by odszukać wnioskodawcę uchwały z dnia 28. 06. 2013r., która przedstawił w dyskusji.

Przewodniczący Rady informował, że wnioskodawca uchwały był Wójt Gminy.

Radny prosił, by wskazać, w takim ułożeniu sprawy, uzasadnienie do omawianej uchwały.

Podkreślił, też, że na działce która miała być obciążona służebnością, ponownie postawiono szlaban. Mieszkańcy i użytkujący domagają się usunięcia tej przeszkody, która m.in. dzieli działkę.
Trzecia sprawa, która skierował radny dotyczyła hali sportowej w Skrzyszowie. Radny skierował uwagi do niektórych prac budowlanych przy Sali gimnastycznej w Skrzyszowie. Radny kierował uwagi, ze nie ma odpowiednio wykonanego ocieplenia wylewki na sali.
Do kwestii postawienia szlabanu, radny J. Bajor zaznaczył, że po wyjeździe komisji w teren, zasadne wydawało się, że założenie „szlabanu” zwiększa bezpieczeństwo dla dzieci, i taki był cel, postawienia ponownego „szlabanu”. Jest to zapisane w protokole komisji.

Kierując słowa wyjaśnień i odpowiedzi Wójt Gminy:

· Zaznaczył, że odnośnie drogi i ustanowienia służebności w Kozodrzy, uchwała została przygotowana i podjęta na wniosek mieszkańca.

· Poinformował i jednocześnie zlecił obsłudze Rady Gminy przygotowanie i skierowanie pisma do Dyrektora ZUK, o udzielenie odpowiedzi w formie pisemnej w zakresie informacji dot. utrzymania i użytkowania sprzętu w ZUK.

· Prosił o dyskusje o rozważenie kwestii utworzenia spółki w zakresie wysypiska, odnośnie tego, co ma być wydzielone. Temat do analizy na najbliższych posiedzeniach Rady Gminy. 

Na koniec obrad w krótkiej dyskusji omówiono sprawy dotyczące bieżącej działalności urzędu. Radni kierowali uwagę na potrzeby dotyczące poprawy stanu utrzymania dróg, chodników i poboczy na drogach gminnych oraz powiatowych.
Więcej tematów do dyskusji nie zgłaszano.
Ad. 10. Zakończenie sesji.
Na tym zakończono obrady. Przewodniczący Rady podziękował za dyskusje  i ogłosił sesje Nr XXXIV za zakończoną.








Podpisał: Przewodniczący Rady Gminy









Marian Pondo

Protokół wg porządku obrad spisała:

B. Ziomek 

PAGE  
16

