Protokół Nr XXXVI/13
z sesji Rady Gminy w Ostrowie przeprowadzonej  w dniu 30 grudnia 2013r.

Ad. 1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy p. Marian Pondo otworzył XXXVI sesję Rady Gminy Ostrów.
Powitał obecnych 
1. Pan Piotr Cielec – Wójt Gminy Ostrów

2. Pan Bogusław Wójcik - Z-ca Wójta Gminy

3. Pani Agnieszka Sochacka - Sekretarz Gminy Ostrów

4. Pan Adam Rzeszutek - Skarbnik Gminy Ostrów

5. Pan Marek Gubernat - Kierownik ZUK w Ostrowie

6. Przedstawiciel GCI w Skrzyszowie
Ad. 2. Stwierdzenie obecności. 
Radni i sołtysi obecni na sesji wg załączonej listy obecności. Obecnych 13 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad.

Ad. 3. Zatwierdzenie porządku obrad.

Przewodniczący Rady poinformował, ze Wójt Gminy skierował przed sesją nowy projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do opracowania i wdrożenia planu gospodarki niskoemisyjnej. 

Wójt Gminy jako wnioskodawca, udzielił wyjaśnień. Poinformował, że jest to podobny plan działania, jak przy programie usuwania azbestu. Program ma możliwość pozyskania dofinansowania, działanie ok. 85%. Wniosek dotyczący tego programu jest właśnie przygotowywany. 
W prowadzonej dyskusji radny J. Bajor skierował uwagę, że informacje, które przedstawił p. Wójt mówią o części spraw, ale są jednak obawy, by nie doprowadzić do takiego działania, że mieszkańcy będą mieć obowiązek wymiany pieca CO na gazowy. Obawy te podzielali pozostali radni. 

Uzupełniając Wójt Gminy zaznaczył, że przedmiotowy plan wskaże kierunki, w które powinna pójść gmina, odnośnie wdrożenia gospodarki niskoemisyjnej. 
Radny A. Budzik zwracał uwagę, że korzyść z opracowania takiego planu jest dobra, ale niebezpiecznym jest kwestia zapisu „wdrożenia”, tego planu. Słowa te potwierdzili i poparli inni radni.

W wyniku dyskusji Wójt Gminy wyraził zgodę na wprowadzenie poprawki, o którą wnioskowali w dyskusji radni, by wprowadzić w treści paragrafu 1 i w tytule uchwały, zmianę i wykreślić zapis dotyczący „wdrożenia”. 
Poprzez głosowanie postanowiono o wykreśleniu słów dotyczących wdrożenia. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały do porządku obrad; 13 głosów „za”.
Kolejno radny Z. Potwora skierował zapytanie dotyczące projektu uchwały dotyczącym zasobu mieszkaniowego. Projekt ten był kierowany do Rady już wcześniej.

Wójt Gminy wyjaśnił, że temat ten będzie przygotowany na najbliższą sesję. 

Radny J. Bajor skierował kolejny wniosek, dotyczący usunięcia z porządku obrad projektu uchwały o utworzeniu jednoosobowej spółki  zo.o.

Uzasadniając radny, zaznaczył, że w temacie tym wiedza radnych jest za mała, by móc odpowiednio podjąć taką uchwałę. Temat winien być przeanalizowany dokładniej na komisjach.
Po dyskusji Przewodniczący Rady poparł wniosek radnego. Zaznaczono, że temat jest ważny i wymaga analizy. 

Z innych spraw radna J. Glinka skierowała zapytanie dotyczące pracowników, pracujących na wysypisku. Chodzi o wyjaśnienie, co będzie z pracownikami przy wprowadzeniu zmian w związku z utworzeniem spółki. 
Wójt Gminy prosił, by rozwinąć zakres spraw, które należy przygotować Radzie, odnośnie tworzenia spółki, tak, by móc podjąć i omówić kwestie utworzenia spółki.

Wójt Gminy zaproponował radnym spotkanie z ekspertem, który omówi i przedstawi temat tworzenia spółki i jej zakresu działania – spotkanie z p. ST. Motylem.

Radny k. Kośniowski nawiązał w swej wypowiedzi do spraw związanych z alokacją kosztów dotyczących: wody, ścieków, z zatrudnieniem, zarobkami ludzi pracujących na wysypisku, przy wprowadzeniu zmian.
Wójt Gminy wyjaśnił, że zamierzenia są takie, by wydzielić dla spółki jak najmniejszą część działalności w zakresie gospodarki odpadami. Pozostałe elementy działalności – instalacje pozostawić w dalszym ciągu w ramach ZUK. 

Po krótkiej dyskusji ustalono, ze zostanie zorganizowane spotkanie jw. i Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek radnego J. Bajora o wycofanie z porządku obrad, tej sesji projektu uchwały w sprawie utworzenia spółki. Wniosek został przyjęty jednomyślnie, czyli 14 głosami „za”.

Następnie Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad porządkiem obrad wraz z nowym projektem uchwały. Porządek obrad został przyjęty do realizacji 14 głosami „za”. 

Ad. 4. Informacja Wójta Gminy o działalności Urzędu Gminy w okresie międzysesyjnym, obejmowała następujące sprawy:
· Informacje o pracy bieżącej Urzędu Gminy.

· Przedstawienie propozycji umowy z izby wytrzeźwień w Rzeszowie. Umowa dotyczy kwoty dofinansowania w wysokości 2 500zł. propozycja, by odwrotnie podpisać umowę, jak co roku. Radni nie kierowali zastrzeżeń.
· Przedstawienie propozycji – oferty dotyczącej utrzymania zwierząt wałęsających się. Oferta z Firmy Mustang Ropczyce. Propozycja, by temat ten omówiły komisje rolnictwa oraz ochrony środowiska.
· Przedstawienie pisma od Dyrektora ZOZ Ropczyce o wsparcie działań dotyczących szpitala powiatowego. Temat skierowany do omówienia na komisji.

· Informacje z Konwentu Wójtów i Burmistrzów  Powiatu Ropczycko – Sędziszowskiego odnośnie skierowanego wystąpienia do Posłów, by przy budowie autostrady A-4 uwzględnić łącznik ropczycki.

· Informacja odnośnie przeprowadzonego przetargu usługi dotyczące odśnieżania dróg gminnych. Na terenie gminy usługi takie będą świadczyć dwie firmy: p. Rokosz i p. Smolak.

Ad. 5. Dyskusja.

Radni nie kierowali uwag ani zapytań do wskazanych projektów uchwał. Przystąpiono więc do podejmowania uchwał.

Ad. 6. Podjęcie uchwał:

Pierwszy projekt uchwały dotyczył wyrażenia woli przystąpienia do opracowania planu gospodarki niskoemisyjnej. Zgodnie z przyjętymi zmianami Rada Gminy postanowiła, iż „Wyraża się wolę przystąpienia do opracowania Planu gospodarki niskoemisyjnej dla gminy Ostrów.”
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr XXXVI/287/13 w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do opracowania Planu gospodarki niskoemisyjnej, została przyjęta jednomyślnie, czyli 14 głosami „za”.

Kolejne projekty uchwał omówił Skarbnik Gminy. Dokonując analizy treści uchwał, jak w załączeniu do niniejszego protokołu, prosił Rade o ich przyjęcie. Radni nie kierowali uwag ani zastrzeżeń. Po uzgodnieniach z Rada, Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie, w wyniku którego:

· Uchwała Nr XXXV/288/13 w sprawie zmiany w budżecie gminy na rok 2013, została przyjęta jednomyślnie, czyli 14 głosami „za”.
· Uchwała Nr XXXV/289/13 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ostrów na lata 2013 – 2023, została przyjęta jednomyślnie, czyli 14 głosami „za”.
Wyżej wymienione uchwały w załączeniu do niniejszego protokołu i stanowią jego integralną część. 
Ad. 7. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady przedstawił pisma, jakie wpłynęły w okresie międzysesyjnym do Rady Gminy. Pisma dotyczyły odpowiedzi na zapytania kierowane przez radnych: p. R. Borowiec oraz p. Z. Potworę. Pisma zostały przedstawione zainteresowanym oraz skierowane do poszczególnych teczek komisji rady Gminy, celem zapoznania się z ich treścią. Radni nie kierowali uwag ani zapytań.

Wójt Gminy przedstawił informacje o wydanej publikacji Pt. „I STĄD, I TU” – autor Waldemar Bałda. Publikacja ujmuje informacje o „wielkich synach ziemi ropczycko – sędziszowskiej”. Z naszej gminy ujęto informacje o Wilhelmie Machu, ks. Romanie Sitko oraz Edwardzie Zolowskim. 
Przedstawiając, te informacje Wójt Gminy, skierował propozycję i jednocześnie prośbę o przygotowanie uroczystości, by 2014r. był rokiem obchodów, poświeconym działalności i życiu Edwarda Zolowskiego.

Sekretarz Gminy p. A. Sochacka przedstawiła obszerne informacje odnośnie prowadzonych prac dotyczących opracowania projektu herbu dla naszej gminy. Zaznaczono w dyskusji, ze opracowanie historyczne gminy Ostrów jest bardzo trudne, gdyż dotychczasowe opracowania, baza historyczna na temat naszej gminy jest bardzo uboga i pobieżna.

Brane są pod uwagę różne warianty, m.in.: temat związany z osobą lub z przyrodą. Obecnie w projekcie motywem przewodnim, jest motyw lilii wodnej z motywem historycznym, związanym z rodem szlacheckim. 

Radny Wł. Surman skierował prośbę o oczyszczenie poboczy przy drogach, gdyż jest bardzo dużo śmieci. Zaznaczono, że przeprowadzenie, teraz takich prac będzie wymagało wyłożenia dodatkowych środków finansowych. Odnośnie poboczy przy drogach powiatowych i wojewódzkich ustalono, by wystosować stosowne pismo w tej sprawie, jako zarządców tych dróg.
Radny A. Budzik skierował zapytanie dot. tych osób , które zalegają z opłatami na rzecz gminy. Radny proponował, by dać, tym osobom pracę, by mogli uregulować np. te zaległości. 

W dyskusji zaznaczono potrzebę prowadzenia i dobrej organizacji prac społecznie – użytecznych. Temat nie jest łatwy. W temacie tym pojawiało się wiele spraw problemowych, było wiele skarg. Należy przy tym pamiętać, że gmina mając takie osoby, ma też za te osoby bardzo dużą odpowiedzialność. 
Na koniec spotkania Przewodniczący Rady przekazał informacje o życzeniach świątecznych, które wpłynęły do Biura Rady dla radnych i samorządu gminnego.

Złożono sobie wzajemne życzenia noworoczne i na tym zakończono obrady.

Ad. 8. Zakończenie obrad.

Po wyczerpaniu tematów Przewodniczący Rady podziękował za dyskusję i ogłosił sesje Nr XXXVI – ostatnią w 2013r. za zakończoną. 






Podpisał Przewodniczący Rady Gminy 









Marian Pondo

Protokół spisała:

B. Ziomek
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