Protokół Nr XLIV
z sesji  Rady Gminy w Ostrowie
przeprowadzonej w dniu 27 czerwca 2014r.
Obrady rozpoczęły się o godzinie 14.00  w sali narad Urzędu Gminy w Ostrowie.
XLIV sesję Rady Gminy Ostrów prowadził Przewodniczący Rady Gminy p. Marian Pondo.
Ad. 1. Otwarcie sesji.
Przewodniczący Rady Gminy otwierając obrady powitał przybyłych na sesję radnych, sołtysów i pozostałe osoby wymienione poniżej:
1. Pan Piotr Cielec – Wójt Gminy Ostrów
2. Bogusław Wójcik - Z-ca Wójta Gminy Ostrów
3. Pani Agnieszka Sochacka - Sekretarz Gminy Ostrów
4. Pan Piotr Ziemiński - Radca Prawny
5. Pan Adam Rzeszutek - Skarbnik Gminy Ostrów
6. Pan Marek Gubernat - Kierownik ZUK w Ostrowie
7. Pan Marian Dwojak – Radny Powiatu Ropczycko-Sędziszowskiego
8. Natalia Kosińska-Lis – Przedstawiciel GCI w Skrzyszowie
Ad. 2. Stwierdzenie obecności.
Radni i sołtysi obecni na sesji według załączonej listy obecności. Obecnych 14 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad.
Ad. 3. Zatwierdzenie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował radnych, że nie wpłynęły żadne wnioski dotyczące zmiany porządku obrad. Porządek obrad przyjęto do realizacji w głosowaniu – jednomyślnie, czyli 14 głosami „za”.
Ad. 4. Informacja Wójta Gminy Ostrów o działalności Urzędu Gminy w okresie międzysesyjnym, obejmowała następujące sprawy:
· Zakończenie I etapu budowy kanalizacji Ocieka – Borek Mały. Zadanie zostało rozliczone. Przygotowane zostały dokumenty do Urzędu Marszałkowskiego dotyczące kwestii zwrotu 70% brutto kwoty brutto dofinansowania. Gmina przystępuje do kolejnego etapu tej inwestycji.
· Zgłoszenia w dniu  27 czerwca 2014r. przez prezesa firmy ZŁOMPOL, firmy budującej kwaterę na odpady komunalne, że w kolejnym tygodniu zakończy się budowa kwatery. W związku z tym rozpoczęta zostanie procedura odbioru.
· Unieważnienie przetargu na budowę boisk sportowych i ogłoszenie nowego przetargu. Powodem unieważnienia były zbyt wysokie ceny i nieuzupełnienie ofert przetargowych o odpowiednie dokumenty.
·  Listu od Europoseł Elżbiety Łukacijewskiej dziękujący za życzenia związane z wybraniem jej na to stanowisko. W piśnie Euro-posłanka zaznacza, że będzie działała na rzecz regionu.
· Zakończenia roku szkolnego i związanych z nim uroczystościach szkolnych. Wójt zaznaczył, że w okresie wakacyjnym w części szkół wykonane zostaną małe, kosmetyczne remonty
Przewodniczący Rady Gminy Pana Marian Pondo otworzył kolejny punkt sesji, którym była dyskusja nad uchwałami. Przewodniczący odczytał pierwszy projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargowe oddanie w dzierżawę nieruchomości gruntowej na okres powyżej 3 lat.
Radny Józef Bajor pytał czy dzierżawa musi być powyżej 3 lat. Wójt Gminy Ostrów Piotr Cielec zaznaczył, że dzierżawa do 3 lat może zostać wydana bez zgody Rady Gminy. Natomiast Marek Gubernat, kierownik ZUK wyjaśnił, że przepisem regulującym okres dzierżawy jest zapis z ustawy o odpadach, utrzymaniu czystości i porządku  co do statusu instalacji regionalnych i  gospodarowania odpadami, w którym jest wyraźny zapis, że taka dzierżawa musi trwać minimum 15 lat.
Rady Zenon Potwora pytał jaka jest powierzchnia terenu, który ma być dzierżawiony i na jakich warunkach ma się odbywać jego dzierżawa.
Marek Gubernat wyjaśnił, że łącznie powierzchnia terenu, który jest objęty ogrodzeniem składowiska to prawie 24 hektary terenu z czego 18 i pół hektara to teren samego składowiska, a pozostała część to: tereny rezerwy inwestycyjnej do składowiska jak i tereny dróg, placu wjazdów, zaplecza, obiektów.
Natomiast warunki dzierżawy będą do omówienia pomiędzy organem wykonawczym, czyli gminą a spółką w aspekcie wykonania budżetu gminy Ostrów.
Radny Z. Potwora powiedział, że uważa, iż Rada Gminy powinna wiedzieć ile gmina będzie otrzymywała z tytułu dzierżawy.
Wójt Piotr Cielec zaznaczył, że tak będzie, a uchwała o której mowa jest uchwałą intencją, potrzebną do tego, żeby w ogóle podjąć decyzje o dzierżawie. Jak wyjaśnił, stawki dzierżawy zostaną tak dopasowane, aby budżet gminy można było „spiąć”. Natomiast na ustalenie stawek dzierżawy w tej chwili jest za wcześnie, ponieważ może być tak, że przeszacowana kwota będzie za wysoka i spółka nie będzie miała jak zapłacić. Wójt zaznaczył, że przy szacowaniu stawek trzeba wziąć pod uwagę również możliwości spółki. P. Cielec wyjaśnił też dlaczego teraz nie jest dobry okres na ustalenie stawek dzierżawy. Jak mówił, czas jesieni jest tym, kiedy kontraktowane będą nowe umowy i ceny odpadów. Wtedy będzie wiadomo na jakie wpływy będzie można liczyć.
Radny Z. Potwora zaznaczył, że Rada oddaje w dzierżawę teren dla spółki, a nie posiada żadnej wiedzy.
Wójt tłumaczył, że zmiana struktury w spółkę jest wymogiem formalnym i nie ma co od tego szukać odwrotu, bo tego wymaga prawo. Tłumaczył, że należy szukać takich rozwiązań i wspólnych mechanizmów, również tych finansowych, aby były dla gminy opłacalne.
Z. Potwora powiedział, że według niego było wystarczająco dużo czasu, żeby to wszystko ustalić. Jak mówił, w tej chwili rozmawia się o fikcyjnej spółce i angażuje w nią bez żadnej wiedzy.
Wójt Piotr Cielec zaznaczył, że spółka nie jest fikcyjną i funkcjonuje zgodnie z prawem. Natomiast kwestie związane ze stawkami można ustalić już teraz tylko może się okazać, że ustalone obecnie  stawki nie mają odniesienia do rzeczywistości i spółka nie będzie wstanie ich zapłacić do budżetu gminy. P. Cielec tłumaczył, że nie chodzi o to, żeby przekładać pieniądze z lewej kieszeni do prawej, tylko po to, żeby spółka Gminny Zakład Usług Komunalnych mogła funkcjonować. Wójt wyjaśnił, że obecnie na rynku odpadów dzieją się różne i trudne rzeczy oraz jest coraz więcej zewnętrznych firm i nie wiadomo co będzie działo się na rynku za rok czy dwa. Uważa, że ustalenie tych stawek powinno być transparentne, ale żeby ustalić te stawki musi być zrobiona analiza. Jak zaznaczył, nie ma żadnego interesu, żeby samemu ustalać te stawki. Zaproponował Radzie odsunięcie uchwały dotyczącej dzierżawy jeśli ta nie jest do niej przekonana.  
Marian Pondo Przewodniczący Rady Gminy zaznaczył, że według niego nie ma sensu w tej chwili dyskutować nad wysokością opłat. Na to przyjdzie czas kiedy będzie omawiany budżet i gdy będzie wiadomo co spółka zakontraktuje. Przewodniczący wspomniał, że według niego opłata nie będzie sztywna tylko zależna od tego jak będzie funkcjonować finansowo spółka.
Radny J. Bajor wyjaśnił, że według niego na komisjach zabrakło rozmów na temat spółki stąd dyskusja podczas sesji, która w jego mniemaniu wynika z braku większej wiedzy.  Natomiast pytania jakie się pojawiają to efekt troski o gminę i jej mieszkańców.
Przewodniczący zauważył, że na temat budżetu spółki w tej chwili jest zbyt wczesny, a decyzję o utworzeniu spółki Rada podjęła i teraz nie ma co dywagować o odwrocie od tej decyzji.
Wójt Gminy Ostrów zaproponował, aby dopisać do tego punktu, że ma być dołączona symulacja stawek. Zaznaczył jednak, że będzie to rząd jakiś wielkości, ale nie będą one sztywne i będą mogły się zmienić. Symulacja pokaże, ile ZUK będzie wstanie zakontraktować umów, jaka wielkość odpadów trafi do Kozodrzy i po jakich cenach. Uwzględniona zostanie również opłata marszałkowska, która również jest kwotą zmienną.
M. Gubernat przedstawił Radzie Gminy tryb i wszystkie czynności jakie do tej pory wykonano, aby zarejestrować i utworzyć spółkę. Zaznaczył również ze wszystkie kontrakty zawarte przez jednostkę budżetową działającą w gminie Ostrów powodują tyle, że cały strumień odpadów i pieniędzy trafia na bramę główną  Zakładu Zagospodarowania Odpadów w Kozodrzy i dopiero później czynności związane z przetwarzaniem tych odpadów powodują o tym, ile balastu trafi do składowania, a spółka obejmuje włańśie składowisko. Dane o ilość odpadów i kwotach jakie trafiają na bramę ZZO są znane, jednak wykonywane jest wszystko tak, żeby nie było zachwiania budżetu gminy. Zaznaczył również, że to nie jest spółka prywatna tylko na jej istnienie 100% wpływu ma właściciel, czyli Gmina Ostrów.  M. Gubernat przedstawił też zadania jakie mają jeszcze zostać wykonane, aby Gminny Zakład Usług Komunalnych Sp. z.o.o. mogła funkcjonować. Przypomniał również, że w dniu 30 maja 2014 złożył wniosek do Marszałka Województwa Podkarpackiego w Rzeszowie o przeniesienie praw i obowiązków wynikających z decyzji wydanej dla  składowiska odpadów. Dotyczy to czterech decyzji, na przeniesienie praw i obowiązków na Gminny Zakład Usług Komunalnych Sp. z.o.o. Jak zaznaczył, te prawa i obowiązki zostały przeniesione i po dniu 1 lipca GZUK Sp. z.o.o może wystąpić do Marszałka Województwa Podkarpackiego o rozszerzenie zakresu działalności jednak, aby można było to wykonać GZUK Sp. z.o.o musi mieć tytuł prawny do nieruchomości, czyli umowę dzierżawy. Dzierżawa potrzebna jest również po to, aby spółka mogła działać ponieważ trudno mówić o tym, by spółka funkcjonowała na nie swoim mieniu. M. Gubernat zapewnił również, że jeśli chodzi o stawki za dzierżawę to nikt nie chce działać bezprawnie i najważniejszy jest budżet Gminy Ostrów, a dopiero później spółki.     
Radny Zenon Stachnik pytał o to gdzie jest siedziba spółki oraz jaki jest skład Rady Nadzorczej.
M. Gubernat wyjaśnił, że w tej chwili siedziba spółki mieści się w budynku Urzędu Gminy w Ostrowie, natomiast przewodniczącą Rady Nadzorczej jest Pani Maria Alicja Litwa, członkiem Rady Nadzorczej jest Zygmunt Żabicki, sekretarzem członkiem jest pani Marzena Kośniowska. Odbyły się już dwa spotkania Rady Nadzorczej, a pełna dokumentacja jest dostępna w siedzibie spółki. Dokumentacja składa się z trzech teczek: Prezesa, Rady Nadzorczej i Zgromadzenia Rady Nadzorczej.
Wójt Gminy Ostrów w uzupełnieniu wystąpienia M. Gubernata dodał, że z ramienia Gminy Ostrów dokumentacją zajmuje się pani Małgorzata Kozioł, a pełnomocnikiem został Bogusław Wójcik i ma on bezpośrednio nadzorować funkcjonowanie spółki.
Radny Józefa Bajor pytał co przemawiało za osobą Zygmunta Żabicki jako członka Rady Nadzorczej.
Wójt wyjaśnił, że przede wszystkim uprawnienia i doświadczenie.
Radny Andrzej Budzik zauważył, że w jego materiałach na sesję Rady Gminy zabrakło załącznika graficznego do uchwały dotyczącej dzierżawy. Według niego ten załącznik, mapa, jest nieaktualna ponieważ nie zawiera infrastruktury, która zapewne powstała. Jak mówił, takie dokumenty powinny być dopasowane do rzeczywistości, a w związku z tym, że takowe nie są nie może on dokonać odpowiedniej analizy. Wyraził on również zdziwienie, że podczas organizowanych w Urzędzie Gminy w Ostrowie szkoleń dotyczących spółki tak mało radnych brało w nich udział. Pytał również czy gdyby po wyborach zmienił się Wójt to czy również zarząd spółki ulega zmianie.
Wójt wyjaśnił, że gdyby po wyborach zmienił się włodarz gminy to nowy Wójt podejmie decyzje w związku z zarządem spółki, bo zarząd podlega bezpośrednio Wójtowi. Wytłumaczył równocześnie, że o zmianie zarządu będzie można mówić zapewne dopiero za dwa lata kiedy będzie można ocenić pracę tych ludzi. Przypomniał Radzie Gminy, że ludzie w składzie Rady Nadzorczej muszą być odpowiednio wyszkoleni, a to również kosztuje. Co roku przygotowywany będzie również bilans z działalności spółki, a sam prezes będzie musiał być poddany ocenie.   
Radny Zenon Potwora pytał czy została wykonana wycena majątku przekazanego do spółki. Jaka jest wartość tego majątku? Jak będzie wyglądał sposób użyczenia, dzierżawienia sprzętu, przepływy kapitałowe i tak dalej.
M. Gubernat  tłumaczył, że sama konstrukcja uchwały w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargowe oddanie w dzierżawę jest wystarczająca, a procedury nie wymagają między innymi podawania numeru z ksiąg wieczystych. Te dane będą już przedmiotem umowy dzierżawy. Umowa dzierżawy zawierać też będzie dane, które są już zebrane, czyli cały wykaz środków trwałych, o które pytała radny Z. Potwora,  jak również szczegółowy opis budynków, budowli infrastruktury  technicznej. Według M. Gubernata są to opisy, które stanowią o wykazie środków trwałych i wynikają z każdego projektu rozbudowy składowiska. Dla przykładu podał, że głównych pozycji infrastruktury jeśli chodzi o elementy składowiska jest w sumie 27, w tym zbiornik ścieków, przepompownię, oczyszczalnie, zbiorniki, itd. M. Gubernat zaznaczył, że są  to dokumenty, które określają w sposób rzeczowy co wchodzi w skład składowiska. Również pozwolenia wydawane dla tego składowiska od lat wynikały z określonej dokumentacji i złożonych wniosków. Jak wyjaśniał, te dokumenty są bardzo szczegółowo i konsekwentnie sprawdzane przez Marszałka, przez WIOŚ itd. a przekazanie praw i obowiązków to również przejęcie gruntu i znajdującej się na nim infrastruktury, na której ta działalność jest prowadzona. Nie mu dowolności, na przykład w wyborze infrastruktury, że wybierany jest na przykład ten budynek, który bardziej się podoba. Wyposażenie ruchome to są rzeczy, które podlegają między innymi amortyzacji. M. Gubernat objaśniał, że wszelkie decyzje wynikające z instrukcji eksploatacji  o zamknięciu, sposobie rekultywacji  kwater przeszły na spółkę, mówi o tym również pozwolenie zintegrowane.
Dalej M. Gubernat tłumaczył, że w kwestii wartości to formuła przyjęta przez Radę Gminy mówiąca o tym, że nie jest ogłaszany przetarg i składowisko nie jest wystawiane na rynku unijnym, pozwala na to, żeby mówiąc o wartości określać ją na podstawie ewidencji środków trwałych. M. Gubernat zaznaczył, że taki wykaz jest już przygotowany i nie może się zgodzić z tym, że nie ma przygotowanych danych, a jeżeli Rada podejmie uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargowe oddanie w dzierżawę nieruchomości gruntowej na okres powyżej 3 lat to Wójt musi dokonać tych czynności, które są wymagane prawem.
Radny T. Guzior wspomniał, iż radni otrzymali uchwałę i mapkę, jednak te dane, które posiada kierownik Gubernat nie są im znane i jeżeli są one jawne to prosi o ich udostępnienie.
M. Gubernat  wyjaśnił, że informacje ogólne, które przedstawił na ręce pana Wójta i pana Przewodniczącego i mogą one zostać skopiowane dla radnych, natomiast całość dokumentów to w sumie tomy różnych opracowań to do skopiowaniu dla każdego radnego jest ich sporo. Natomiast w wersji elektronicznej po przeskanowaniu lub w biurze w każdej chwili można się z nimi zapoznać.
Radny A. Budzik zaznaczył, że nie ma zarzutów o to, że nie ma informacji, ale jak doprecyzował brakło komisji, która „przysiadłaby” do dokumentów i miałaby do nich dane. Według radnego właśnie tej analizy brakło. Jak mówił, przed głosowaniem chciałby zapoznać się z dokumentami i przeanalizować temat zwłaszcza w przypadku podejmowania decyzji w ważnych sprawach. Według niego Rada ma za mało informacji i za mało pracuje nad tak ważnymi dokumentami.
M. Gubernat  wspomniał, że na początku była mowa o tym, iż Rada dostała nieaktualną mapkę terenu. Według niego Rada ma bardzo dużą wiedzę na temat tego terenu i tych działek o których mowa. Zaznaczył, że w tym przypadku nie można mówić o niewiedzy.
Z. Potwora wyraził żal, że kolejny raz nie uzyskał odpowiedzi na zadane przez niego pytanie. Jak mówił, spółka będzie musiała płacić podatek od wartości majątku jakim będzie zarządzała. Według niego Rada przekazując majątek spółce powinna wiedzieć czy majątek został wyceniony i jaka jest jego wartość.
Wójt pytał czy naprawdę w tej chwili potrzebna jest dokłada wycena wartości majątku przekazywanego spółce i wydanie w związku z tym kilkuset tysięcy złotych na wykonanie analizy i wyceny. Czy nie można bazować na wartościach księgowych, które są narastające, czyli uzupełniane na bieżąco i na bazie tego wspólnie oszacować stawki związane z dzierżawą. P. Cielec przypomniał, że w tej chwili mowa jest o uchwale dzierżawy, która jest tylko podstawą do przygotowanie umowy wydzierżawienia terenu spółce. Apelował do Rady, aby podjąć uchwałę, natomiast jeśli Rada ma taką wolę to w miesiącu lipcu zorganizowane zostanie spotkanie robocze i przygotowana symulacja całościowa oraz zestawienie sprzętowe. Jak zaznaczył P. Cielec przedstawiona symulacja będzie aktualna na chwilę obecną natomiast będzie ona musiała polegać weryfikacji i to jest nieuniknione. Wspomniał również o tym, że obecnie przygotowywane jest spotkanie z pracownikami ZUK w którym działają związki zawodowe.  
Radny Z. Potwora mówił, że gmina była zwolniona z pewnych podatków a spółka nie będzie i co jeżeli urząd skarbowy wystąpi o zapłacenie poważnych podatków? Według niego to społeczeństwo poniesie koszty tych podatków dlatego pyta o wartość majątku.
Radny J. Bajor zauważa, że w materiałach do sesji radni otrzymali uchwałę dotyczącą dzierżawy na okres 15 lat nieruchomość gruntowej, a przed samą sesją projekt się zmienił i jest w nim zapis o nieruchomości gruntowej, wraz z zabudowaniami, urządzeniami do zarządzeń technicznych, czyli poszerzony. Według niego te zmiany mogły spowodować niepewność radnych.
Radny Z. Stachnik pytał Wójta czy uchwała dotyczy również całego sprzętu łącznie z koparkami itd.?
Wójt wyjaśnił, że uchwała dotyczy tylko gruntu, nasadzeń, kwater, dróg, instalacji, tego czego nie można zabrać z ternu w obrębie składowiska. Jak zaznaczył, sortownia, kompostownia nadal zostają w Zakładzie Usług Komunalnych.
Radny A. Budzik dopytywał o kwestię związaną z płaceniem podatków w związku z powołaniem spółki. Pytał kto i jak będzie je płacił?
Przewodniczący Marian Pondo poprosił Adama Rzeszutko, skarbnika Gminy o wyjaśnienie tego zagadnienia.
A. Rzeszutko wytłumaczył, że podatki będzie płaciła spółka. Za grunt według taryf nieustalonych przez Radę Gminy i od nieruchomości 2% wartości. Do Urzędu Skarbowego spółka będzie odprowadzać podatek z tytułu podatku dochodowego. Obowiązki te spółka będzie miała od dnia podjęcia działalności.
M. Gubernat pytał Radę Gminy i radnego Z. Potworę czego się spodziewają po wycenie majątku, który ma przejąć spółka. Czy według Rady wartość majątku po wycenie się zwiększy czy zmniejszy. Pytał czy szukane są pieniądze po to, by był wyższy podatek wpłacany do budżetu gminy czy Rada daje możliwość i pozwolenie wystąpienia o wycenę wartości majątku. M. Gubernat wyjaśnił, że należy liczyć się z tym, że zajęte kwatery, które warte są 18 milionów złotych w tej chwili mają wartość ujemną, bo są problemem z punktu widzenia ekologi. Natomiast spółka na tych kwaterach ma jedynie obowiązek utrzymania ich i rekultywacji, jednak żadnej tony śmieci nie może na nie przyjąć. Oznacza to brak korzyści z posiadania tych kwater.  Natomiast podatek spółka będzie płacić od wartości inwestycji, a inwestycja średnio kosztuje około 1 milion 200 tysięcy złotych od hektara. Natomiast hektarów jest 18, czyli na inwestycji jest byłoby około 20 milionów, ale na terenie nie do wykorzystania.    
Radny Z. Potwora wyjaśniał, że jego pytania wynikają z jego doświadczenia życiowego.
M. Gubernat przypominał Radzie, że spółka nie jest podmiotem prywatnym i tak jak wcześniej wyjaśniał Wójt wygląda to tak jakby środki przekładane były z jednej do drugiej kieszeni tych samych spodni i nic nie ucieka.
Radny S. Jezioro dopytywał kto będzie pokrywał remonty i przeglądy sprzętu, który zostanie wydzierżawiony spółce.
Wójt gminy wyjaśnił, że właściciel, a właścicielem jest gmina. Zaznaczył równocześnie, że gmina jako właściciel musi tak wykalkulować cenę dzierżawy czy wynajęcia sprzętu, aby ta się opłacała i w tej opłacie zawarte będzie również: utrzymanie sprzętu.
Po tych wyjaśnieniach Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały w sprawie powierzenia organowi wykonawczemu sposobu ustalenia cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej oraz za korzystanie z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej jednostek samorządu terytorialnego.
M. Gubernat wyjaśnił zasadność tej uchwały. Tłumaczył, że uchwała dotyczy sposobu ustalenia zasad rozliczeń wzajemnych, a Wójt po przedstawieniu mi kalkulacji będzie decydował o stawkach swoim zarządzeniem. Natomiast spółka potwierdzi tyle te godziny pracy, które będą wykonane na rzecz spółki.
Wójt podsumował dyskusje wyjaśniając, że obie uchwały to dopiero podstawy do tego, aby przygotować stosowne umowy. Wcześniej przedstawione zostaną kalkulacje. Wspomniał również o tym, że część pracowników będzie miała podzielone etaty pomiedzy ZUK a GZUK Sp. zo.o.
Radny A. Budzik pytała czy intencja tej uchwały jest okołowysypiskowa. Zauważył, że zapisy tej uchwały będą obejmowały całą gminę, czyli między innymi: tablice informacyjne, budynki OSP i inne użyteczności publicznej. Jak mówił uchwała jest dość szeroka i pozwoli na takie manewry, które umożliwią lepsze wykorzystania tych budynków i tablic.   
Radny Jezioro pytał czy nie lepiej byłoby przekazać sprzęt spółce w formie lizingu?
Wójt wyjaśnił, że najważniejsze w całej sytuacji jest to, żeby utrzymać miejsca pracy niezależnie od jakości i rodzaju sprzętu. Dla przykładu podał sytuację w której operator spychacza może mieć 1/2 etatu w ZUK-u a druga część etatu będzie miał w spółce. Zmianą będzie jedynie nazwa stanowiska, na którym będzie zatrudniony.
J. Bajory pytał M. Gubernata czy nie lepiej byłoby, żeby pracownik był zatrudniony na pełnym etacie.
Skarbnik wyjaśnił, że taka sytuacja jest lepsza, jednak forma dzielenia etatu póki co pozwala zminimalizować koszty.  
Z. Potwora pytał skarbnika jak w takim razie zminimalizowane zostaną koszty dla społeczeństwa?
Skarbnik ponownie wyjaśnił, że właśnie taka forma zatrudnienia pracowników pozwoli zminimalizować koszty również te dla społeczeństwa.
Przewodniczący zakończył dyskusje nad tą uchwała i przeszedł do kolejnej w sprawie zmiany w budżecie gmina na rok 2014. W celu wyjaśnień oddał głos Skarbikowi Gminy Ostrów
A. Rzeszutek wyjaśnił, że dochody zwiększane są o kwotę 15 tysięcy 460,48 złotych,a wydatki o 138 tysięcy 336, 39 złotych. Zwiększenie wydatków wynikło z dotacji celowej na dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji jakim było usunięcie i utylizacja azbestu, na transport i łączność w związku z podjętą w marcu 2014 roku uchwałą o dofinansowaniu w kwocie 100 tysięcy złotych zadania jakim był remont drogi powiatowej prowadzącej do Blizny. Zwiększeniu uległy również wydatki w dziale oświata i wychowanie między innymi na drobne remonty w szkołach i zakup sprzętu komputerowego.
Radni pytali czy kwestia dofinansowanie do remontu drogi powiatowej prowadzącej do Blizny nie jest już przedawniona w taki sposób, aby gmina nie musiała dopłacać 100 tysięcy do wykonanego już remontu.
Wójt P. Cielec wyjaśniał, że podjęte zobowiązanie należy zapłacić, a sprawa się nie przedawnia, natomiast decyzja o współfinansowaniu tej inwestycji razem z powiatem została podjęta przez Radę Gminy odpowiednią uchwałą.
Radny J. Bajor dopytywał radcę prawnego Piotra Ziemińskiego czy taka regulacja zaległości finansowej za wykonane już zadanie jest zgodna z prawem
Radca P. Ziemiński wyjaśnił, że zaległości powinno się spłacać.
B. Wójcik, Zastępca Wójta Gminy Ostrów wyjaśnił również, że zwiększenie wydatków w dziale oświata i wychowanie związane są z remontami w szkołach w Skrzyszowie i Ostrowie oraz zakup komputera do ZEAS z oprogramowaniem księgowym.
Po wyjaśnieniach związanych ze zmianami budżetowymi kierownik M. Gubernat wyjaśnił Radzie Gminy jakie podstawy prawne wymagają dzierżawy terenu składowiska na co najmniej 15 lat.  M. Gubernat wyjaśnił, że wymaga tego ustawa o odpadach art. 35 ust. 6 punkt 3, który mówi ze regionalną instalacją do przetwarzania odpadów jest zakład, który jako składowisko jest o pojemności pozwalającej na przyjmowanie przez okres nie krótszy niż 15 lat. Jak mówił, we wszystkich dokumentach, wnioskujących o nadanie instalacji w Kozodrzy statusu Regionalnej jest wyżej wymieniony zapis. Kolejnym artykułem, który podał, a według niego jest istotny podczas podejmowania uchwały jest  artykuł 124 ust. 1, który mówi, że zarządzający składowiskiem odpadów posiada tytuł prawny do całej nieruchomości, na której znajduje się składowisko odpadów wraz ze wszystkimi instalacjami i urządzeniami pozwalającymi funkcjonować składowisku i obejmuje to okres eksploatacyjny jak i poeksploatacyjny. Podsumowując M. Gubernat zaznaczył, że to dwa artykułu, które wyjaśniają dlaczego musi być umowy dzierżawy podpisana i dlaczego na 15 lat. Natomiast bez podjęcia uchwały i podpisania umowy dzierżawy po dniu 1 lipca 2014 roku nie na składowiska w Kozodrzy nie można przyjąć żadnej tony śmieci.
Radny Z. Powtora pytał, jakie prace zostaną zaniechane w związku ze zmniejszeniem planu wydatków w dziale gospodarka komunalna i ochrona środowiska o prawie 11 tysięcy złotych. Czy powstał już punkt selektywnej zbiórki odpadów oraz czy zakupiono pojemniki do sortowni, które miały ułatwić pracę pracownikom niepełnosprawnym.
P. Cielec wyjaśnił, że na razie pojemniki nie zostały zakupione, jednak nie ma mowy o jakimkolwiek zaniechaniu. Natomiast zmniejszenie planu wydatków jest związane z rozliczeniem końcowym uzbrojenia terenu dla Specjalnej Strefy Ekonomicznej. W kwestii PSZOK-u zaznaczył, że jest już pozwolenie budowę ważne 3 lata, jednak w tej chwili jego budowa nie jest realizowana ponieważ w najbliższym rozdaniu środków unijnych może pojawić się możliwość pozyskania dofinansowania. Dodał równocześnie, na chwilę obecna mieszkańcy mają zabezpieczone potrzeby związane z gospodarką śmieciami. Między innymi możliwość korzystania ze Zakłady Zagospodarowania Odpadami w Kozodrzy w każdą ostatnią sobotę miesiąca, kiedy to mogą przywieźć wszelkie zalegające śmieci bez dodatkowych opłat.       
Radny A. Budzik złożył wniosek o wykreślenie z uchwały budżetowej 100 tysięcy złotych dotacji dla jednostki samorządu terytorialnego, czyli Starostwa Powiatowego. Jak ocenił, Starostwo bez problemu poradzi sobie bez tych 100 tysięcy z budżetu Gminy Ostrów. Jak wyjaśnił, na ternie gminy jest dużo powiatowych dróg, które potrzebują remontu, a są ignorowane. Dla przykładu podał drogę powiatową biegnącą przez Skrzyszów na wysokości Domu Strażaka, gdzie zapada się przepust.
Wójt zaapelował do Rady Gminy, aby ta nie wycofywała tych 100 tysięcy złotych, aby podjęte zobowiązanie w Starostwie Powiatowym zostało rozliczone.
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek radnego A. Budzika.
W wyniku głosowania przy: 1 głosie „za”, 3 głosach wstrzymanych i 10 „przeciw” wniosek został odrzucony.
M. Pondo Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie kolejne uchwały.
· Uchwałę numer 326 w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargowe oddanie w dzierżawę nieruchomości gruntowej na okres powyżej 3 lat.
W wyniku głosowania przy: 12 głosach „za”, 2 głosach wstrzymanych i 0 „przeciw” uchwała uzyskała akceptację Rady Gminy.
· Uchwałę numer 327 w sprawie powierzenia organowi wykonawczemu sposobu ustalenia cen i opłat za usługi komunalne  o charakterze użyteczności publicznej oraz za korzystanie z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej jednostek samorządu terytorialnego
W wyniku głosowania przy: 13 głosach „za”, 1 głosach wstrzymanych i 0 „przeciw” uchwała uzyskała akceptację Rady Gminy.
· Uchwałę numer 328 w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2014 rok.
W wyniku głosowania przy: 11 głosach „za”, 2 głosach wstrzymanych i 1 „przeciw”  uchwała uzyskała akceptację Rady Gminy.
Po zakończeniu głosowania nad uchwałami Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo przysłane od Komendanta Komendy Powiatowej Policji w Ropczycach. Komendant informuje w nim, że podczas czerwcowego posiedzenia sesji Rady Powiatu Jerzy Kopala, radny powiatowy w imieniu Rady Gminy Ostrów przedstawił uwagi, jakie miały pojawić się podczas jednego z posiedzeń Rady Gminy Ostrów. Komendant zaznaczał w piśmie, że J. Kopala mówił o zaniepokojeniu Rady Gminy Ostrów, które związane miało być z zachowaniem policjantów po cywilnemu, które miałobyć niegodne mundurowi natomiast w trakcie kontroli drogowej mieli być aroganccy. Według komendanta zarzuty przedstawione przez J. Kopalę były zbyt ogólne: bez podania czasu, miejsca oraz policjantów, których miałyby one dotyczyć. Radny J. Kopala przedstawił negatywną opinię Rady Gminy Ostrów na temat pracy policji na terenie ostrowskiej gminy. Komendant prosił w piśmie o przesłanie odpisu protokołu z sesji podczas, której Rada Gminy miała wyrazić swoje niepokoje i zarzuty pod adresem policjantów.      
Jak zaznaczył Przewodniczący Rady Gminy w Ostrowie, J. Kopala nie miał podstaw i pozwolenia Rady Gminy w Ostrowie, aby wyrażać się w jej imieniu. Według jego opinii należy napisać pismo przewodnie do Komendanta z wyjaśnieniem sytuacji i dostarczyć odpis protokołu sesji, o który prosi.
Z opinią Przewodniczącego zgodziła się cała Rada Gminy.
Radny R. Borowiec pytał czy nieobecność J. Kopali, radnego powiatowego ma związek z pismem od Komendanta Policji.
Wójt wyjaśnił, że J. Kopala jest w szpitalu. Natomiast po otrzymaniu pisma od komendanta spotkał się z nim, aby wyjaśnić sytuację i zaczerpnąć więcej informacji w związku z tym zdarzeniem. Jak tłumaczył, komendant jest otwarty na spotkanie z Radą i dyskusje o bezpieczeństwie gminy.
Radny J. Bajor wnioskował do Wójta, aby ten wystosował pismo do energetyki, aby ta uprzątnęła  pozostałości drzew, które zostawiła po czyszczeniu terenu pod linią wysokiego napięcia przy trasie prowadzącej do punktu skupu żywca w Kamionce. Jak zaznaczał, wyschnięte gałęzie sięgają ponad 2 metrów i stwarzają zagrożenie.
Wójt P. Cielec zapewnił, że takie pismo zostanie wystosowane, a dodatkowo wykonana zostanie dokumentacja fotograficzna tego terenu.
Radny T. Guzior zaapelował do Rady Gminy mówiąc, że Radny Powiatowy J. Kopala podczas sesji powiatowej kierował zarzuty dotyczące pracy policji w dobrej wierze i zapewne z wniosków, jakie wysunął po rozmowach z mieszkańcami gminy. Według niego, być może niezbyt cenzuralne wystąpienie J. Kopali mogło spowodować zły odbiór ogółu..
Wójt wyjaśnił Radnemu Guziorowi i Radzie, że podczas rozmowy z komendantem ten podkreślił, że chodzi nie tyle o zarzuty co o fakt, iż J. Kopala wyrażał się w imieniu Rady Gminy Ostrów.
Radny A. Budzik zaznaczył, że radny powiatowy ma przykre zdarzenia z policją i być może wystąpienie podczas sesji Rady Powiatu jest wyrazem tej niechęci. Podkreślił jednak, że zdarzenie w którym radny J. Kopala wypowiada się w imieniu Rady Gminy Ostrów nie powinno mieć miejsca.
Radny A. Budzik złożył również wniosek, aby przygotować spis, wyceny tablic informacyjnych, gdzie są wieszane komercyjne ogłoszenia. Według niego należałoby wypracować system pobierania opłat za komercyjne ogłoszenia. Według niego przyczyniłoby się to do zakończenie procederu jakim jest bezmyślne zalepiane gminnych tablic ogromną ilością ogłoszeń komercyjnych. Radny wnioskował również o wzięcie pod analizę budynków użyteczności publicznej, aby użytkowanie budynków było jasne i czytelne.
Radny A. Budzik zaprosił również całą Radę Gminy Ostrów oraz osoby uczestniczące w sesji na uroczystości rocznicowe Edwarda Zolowskiego w Skrzyszowie zaplanowane na niedzielę, 29 czerwca 2014r.     
Przewodniczący M. Pondo poinformował Radę Gminy, że na jego ręce złożone zostało pismo w dotyczące jakości wody na trenie Gminy Ostrów. Prosił radnych, aby podczas komisji zapoznali się z jego treścią.
Kierownik M. Gubernat zaznaczył, że na ostatniej sesji radna J. Glinka, radny Z. Potwora  oraz randy J. Bajor zwrócili się o wyjaśnienie pewnych kwestii okołowodociągowych i to pismo, które wpłynęło do Przewodniczącego Rady Gminy wyjaśnia wszystkie te zaganiania.
B. Wójcik, zastępca Wójta Gminy Ostrów odczytał pismo, które do niego wpłynęło od Podkarpackiego Związku Podnoszenia Ciężarów. W piśmie związek gratuluje wójtowi, iż wśród mieszkańców gminy jest Magdalena Pasko, która została Młodzieżową Mistrzynią w Podnoszeniu Ciężarów do 23 lat i jest reprezentantką Polski. W piśmie Mateusz Błachowicz, wiceprezes  Podkarpackiego Związku Podnoszenia Ciężarów dziękował za dotychczasowa pomoc dla Magdaleny Pasko i prosił o dalszą.  B. Wójcik wyjaśnił,że pani Magdalena Pasko dwukrotnie nie złożyła wniosku o stypendium w wymaganym terminie i być może nie spełniała wymagań do uzyskania stypendium, a w dziale środków przeznaczonych na stypendia środki są już wyczerpane. W związku z pismem B. Wójcik prosi jednak, aby Rada zadecydowała czy gmina może udzielić wsparcia finansowego Magdalenie Pasko na przykład przesuwając środki z innego działu.
B. Wójcik pismo skierował do Komisji Oświaty w celu uzyskania opinii.
Radny W. Surman pytał, czy Gmina ma podpisaną umowę z hyclem ponieważ ma sygnały od mieszkańców Ocieki, że po miejscowości plącze się pies.
Wójt wyjaśnił kwestie związane z bezdomnymi psami.
J. Bajor zaznaczył, że sprawa bezdomnych psów jest poważna. Zaapelował do Wójta, aby podczas Konwentów Wójtów i Burmistrzów podjął sprawę związaną z wyłapywaniem bezpańskich psów ponieważ rząd podejmuje ustawy nakładające na samorządy gminne kolejne obowiązki, a za nimi nie „idą” żadne środki finansowe, które pozwoliłyby wywiązywać się z nowych obowiązków.
Na tym zakończono dyskusję. Przewodniczący Rady Gminy podziękował zebranym za dyskusję i udział w sesji oraz ogłosił sesję za zakończoną.
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