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URZĄD GMINY

 W OSTROWIE

39-103 OSTRÓW 225

Załącznik nr 1 

Do decyzji Wójta Gminy Ostrów z dnia  02.03.2023 znak ROŚ.6220.6.2022                          o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia                           pn. Rozbudowa gminnej oczyszczalni ścieków w Skrzyszowie, gm. Ostrów do przepustowości 1100 m3/d.
Charakterystyka przedsięwzięcia
1. Lokalizacja przedsięwzięcia i zakres inwestycji

W ramach przedsięwzięcia planowana jest rozbudowa istniejącej oczyszczalni ścieków w Skrzyszowie o przepustowości 710 m3/d (6113 RLM). Do oczyszczalni kierowane są ścieki z gminnego systemu kanalizacji, podczyszczone odcieki ze składowiska odpadów w Kozodrzy, ścieki z punktu zlewnego ścieków dowożonych oraz ścieki własne z oczyszczalni.

Gminna oczyszczalnia ścieków dla gminy Ostrów zlokalizowana jest we wsi Skrzyszów na działkach o nr 676 i 677 obr. 0007 Skrzyszów, gm. Ostrów, pow. ropczycko – sędziszowski. Działki są własnością Gminy Ostrów. Oczyszczone ścieki odprowadzane są do wód Potoku Koziego, wylotem zlokalizowanym na dz. nr 667/3, obr. 0007 Skrzyszów, gm. Ostrów. Potok Kozi jest prawym dopływem rzeki Wielopolki.
Po rozbudowie, przepustowość instalacji do oczyszczania ścieków wynosić będzie 1100 m3/d (9500 RLM). Oczyszczanie ścieków realizowane będzie w urządzaniu 
z niskoobciążonym osadem czynnym, w procesach: mineralizacji organicznych związków węgla oraz asymilacji organicznych i nieorganicznych związków azotu i fosforu (dzięki nitryfikacji, denitryfikacji i wzmożonej biologicznej defosfatacji). Odpowiednio wysoki wiek osadu zapewni równoczesną tlenową stabilizację osadu.
Teren oczyszczalni znajduje się na obszarze objętym ustaleniami Uchwały Nr XIV/84/95 Rady Gminy w Ostrowie z dnia 29 listopada 1995 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu oczyszczalni ścieków we wsi Skrzyszów
2. Zasięg oddziaływania projektowanego przedsięwzięcia 

Oddziaływanie przedsięwzięcia zamknie się w granicy terenu Inwestora, nie wystąpi transgraniczne oddziaływanie na środowisko, Powstające na etapie realizacji odpady, będą odpadami typowymi dla tego typu przedsięwzięć i będą zagospodarowywane zgodnie z zapisami ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (t.j.Dz. U. z 2022 r., poz. 699 ze zm.). Zostaną poddane selektywnej zbiórce, magazynowane będą w pojemnikach odpowiednio dostosowanych do rodzaju odpadów oraz przekazane podmiotom posiadającym odpowiednie zezwolenia na transport, odzysk i unieszkodliwianie. 
W fazie eksploatacji będą powstawały następujące odpady (inne niż komunalne):

- 19 08 01 - skratki 

- 19 08 02 - zawartość piaskowników 

Odpady te podlegają zagospodarowaniu w procesie D5 - składowanie na składowiskach w sposób celowo zaprojektowany. Miejsce zagospodarowania – składowisko odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne z wydzielonymi kwaterami na odpady niebezpieczne zawierające azbest w Kozodrzy.

- 19 08 05 - ustabilizowane komunalne osady ściekowe 

Odpady podlegają zagospodarowaniu w procesie R3 - recykling lub odzysk substancji organicznych, które nie są stosowane jako rozpuszczalniki (w tym kompostowanie i inne biologiczne procesy przekształcania). Miejsce zagospodarowania odpadu - składowisko w Kozodrzy.

Pozostałe wymienione odpady, jak np. złomy metali (głównie odpady o kodzie 17 04 05), zużyte materiały sorbujące lub czyściwo (kod 15 02 02*) bądź zużyte środki techniczne (np. odpady z podgrupy 13 02 - odpadowe oleje) i ich opakowania (w tym zawierające pozostałości substancji niebezpiecznych np. 15 01 10*), powstałe w związku z użytkowaniem urządzeń i obiektów oraz pojazdów będą stanowić niewielką ilość w ogólnym bilansie rocznym odpadów wytwarzanych przez wnioskodawcę. Ich łączna ilość wytworzona w ciągu roku nie powinna przekraczać 1 Mg, w tym poniżej 0,1 Mg odpadów niebezpiecznych.
Ze względu na skalę i charakter przedsięwzięcia, nie przewiduje się znaczącego oddziaływania na zmiany klimatu lokalnego i globalnego, na etapie jego eksploatacji.

Technologia wykonania rozbudowy zostanie dobrana do warunków klimatycznych i gruntowo-wodnych. Elementy zamierzenia inwestycyjnego zostaną wykonane tak, aby były odporne na ekstremalne zjawiska pogodowe.
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